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Το 2005 ήταν ακόµα µία καλή χρονιά για τον Όµιλο Τιτάν. Στην Ελλάδα, η αναµενόµενη 
πτώση στην εγχώρια ζήτηση τσιµέντου, µετά τους Ολυµπιακούς Αγώνες αντισταθµίστηκε από 
σηµαντική αύξηση των εξαγωγών. Η διατήρηση των τιµών των στερεών καυσίµων και των 
ναύλων σε υψηλά επίπεδα, καθώς και η µεγάλη αύξηση της τιµής των υγρών καυσίµων 
επηρέασαν σηµαντικά το κόστος. 
 
Το 2005 ήταν η πρώτη χρονιά που τέθηκε σε εφαρµογή το Εθνικό Σχέδιο Κατανοµής 
∆ικαιωµάτων Εκποµπών ∆ιοξειδίου του Άνθρακα, όπως αυτό εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Επειδή δεν έχουν εκδοθεί ακόµα τίτλοι ιδιοκτησίας και δεν έχει οριστικοποιηθεί η 
λογιστική τους µεταχείριση, τα δικαιώµατα εκποµπών του διοξειδίου του άνθρακα δεν έχουν 
ληφθεί υπόψη στα οικονοµικά στοιχεία της χρήσης. Στον τοµέα αυτόν η Εταιρία µας είχε 
έγκαιρα προετοιµαστεί και το 2005 το σύνολο των εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα 
διαµορφώθηκε στα όρια των δικαιωµάτων που µας παραχωρήθηκαν. Παράλληλα, από τα 
µέσα Ιανουαρίου του 2005 εφαρµόστηκε και η οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη µείωση 
του εξασθενούς χρωµίου στο τσιµέντο. 
 
Ο Όµιλος επωφελήθηκε για ακόµα µια φορά από την συνεισφορά των διεθνών 
δραστηριοτήτων στη διαµόρφωση του τελικού οικονοµικού αποτελέσµατος. 
 
Στις Η.Π.Α. οι συνθήκες της αγοράς παρέµειναν ανοδικές, παρά την αρνητική επίπτωση από 
τους τυφώνες στη Φλόριδα κατά το δεύτερο εξάµηνο του έτους. Το εργοστάσιο στο 
Pennsuco, µετά τον εκσυγχρονισµό του, τροφοδότησε µε µεγαλύτερες ποσότητες τσιµέντου 
τη συνεχώς αναπτυσσόµενη αγορά της Πολιτείας, ενώ σηµαντικά ήταν τα οφέλη από τη 
µείωση του κόστους παραγωγής. Ο νέος σταθµός διανοµής τσιµέντου στην Tampa 
συµπλήρωσε ένα χρόνο λειτουργίας και σε συνδυασµό µε τις ήδη υπάρχουσες εγκαταστάσεις 
µας, παρέχει περισσότερη ευελιξία στην επέκταση των δραστηριοτήτων µας. 
 
Η επένδυση µας στη Separation Technologies, η οποία είναι κάτοχος υψηλής τεχνολογίας για 
τη µετατροπή της ιπτάµενης τέφρας σε κατάλληλο οικοδοµικό υλικό, έχει αρχίσει να αποδίδει, 
µε αύξηση των πωλήσεων εντός των Η.Π.Α. και σε διεθνείς αγορές.    
 
Στην Νότιο-ανατολική Ευρώπη, η ζήτηση στη Βουλγαρία διαµορφώθηκε σε νέα υψηλά 
επίπεδα. Η ζήτηση στην ΠΓ∆Μ ήταν επίσης αυξηµένη σε σχέση µε το προηγούµενο έτος και 
στη Σερβία κατέγραψε οριακή πτώση. Στη Βουλγαρία βρίσκεται σε εξέλιξη ένα πρόγραµµα 
επενδύσεων που θα βελτιώσει τη δυναµικότητα και την παραγωγικότητα σε συνδυασµό µε 
την καλύτερη προστασία του περιβάλλοντος. Το πρόγραµµα αναµένεται να ολοκληρωθεί στις 
αρχές του 2007. 
 
Στην Αίγυπτο, τα λειτουργικά αποτελέσµατα ήταν σηµαντικά βελτιωµένα σε σύγκριση µε το 
2004. Η εγχώρια ζήτηση σηµείωσε σηµαντική άνοδο που σε συνδυασµό µε τον 
επαναπροσανατολισµό της πλεονάζουσας παραγωγής προς τις εξαγωγές, επέτρεψε τη 
διαµόρφωση πιο ικανοποιητικών τιµών στην εσωτερική αγορά. 
 
Ο Όµιλος στο σύνολό του πούλησε το 2005 πάνω από 15 εκ. τόνους τσιµέντου, 20 εκ. τόνους 
αδρανών και πάνω από 5 εκ. µ3 έτοιµου σκυροδέµατος. 
 
 
 
 
 
 



Οικονοµικά Αποτελέσµατα Οµίλου 
 
 
Όλες οι πωλήσεις των προϊόντων µας σε όγκους ήταν αυξηµένες σε σχέση µε το 2004. Πιο 
συγκεκριµένα οι Η.Π.Α., Βουλγαρία και Αίγυπτος απέδωσαν πέρα από τις προσδοκίες. Η 
κάµψη που σηµειώθηκε στην Ελληνική αγορά ήταν µικρή και στο σύνολό της αντισταθµίστηκε 
από τις εξαγωγές. 
 
Ο  κύκλος εργασιών, τα λειτουργικά κέρδη (EBITDA) και τα Καθαρά Κέρδη µετά από Φόρους 
του Οµίλου σε ετήσια βάση για την περίοδο 2000 έως 2005 σηµείωσαν σηµαντική άνοδο. Ο 
κύκλος εργασιών έχει αυξηθεί σε ετήσια βάση πάνω από 16%, τα λειτουργικά κέρδη κατά 
15% και τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους πάνω από 17%.  
 
Ο συνολικός όγκος πωλήσεων τσιµέντου και δοµικών υλικών του Οµίλου αυξήθηκε κατά 7% 
φτάνοντας τα 15 εκ. τόνους οι δε πωλήσεις αδρανών µειώθηκαν οριακά κατά 1% φτάνοντας 
λίγο πάνω από τα 20 εκ. τόνους. Ο όγκος πωλήσεων έτοιµου σκυροδέµατος αυξήθηκε κατά 
8% έναντι του προηγούµενου έτους φτάνοντας συνολικά πάνω από 5 εκ. κυβικά µέτρα.  
 
Το 2005, ο κύκλος εργασιών του Οµίλου έφτασε τα € 1,3 δις. αυξηµένος κατά 17% σε σχέση 
µε το 2004. Τα λειτουργικά κέρδη για το σύνολο του έτους ανήλθαν στα € 389 εκ.  αυξηµένα 
κατά 22% έναντι του προηγούµενου έτους. Η επίπτωση από τις συναλλαγµατικές µετατροπές 
το 2005 ήταν ασήµαντη. 
 
Τα Καθαρά Κέρδη µετά από φόρους για τον Όµιλο το 2005 έφθασαν τα € 210 εκ., αυξηµένα 
κατά 19% περίπου σε σχέση µε το προηγούµενο έτος. Η σηµαντική αυτή απόδοση οφείλεται 
στις διεθνείς αγορές και πιο συγκεκριµένα στις Η.Π.Α.  
 
Τα κέρδη ανά µετοχή ήταν € 2,49, αυξηµένα κατά 18% περίπου σε σχέση µε το 2004.   
 
Η ανάπτυξη των διεθνών µας δραστηριοτήτων αντιστάθµισε την κάµψη από την Ελληνική 
αγορά ως αποτέλεσµα της µετά-Ολυµπιακής ύφεσης. Η Ελλάδα πλέον αντιπροσωπεύει το 
39% του κύκλου εργασιών και σχεδόν 43% των λειτουργικών κερδών του Οµίλου έναντι 43% 
και 55%  αντίστοιχα το προηγούµενο έτος. 
 
Το τσιµέντο και τα δοµικά υλικά είναι ο πυρήνας της κερδοφορίας του Οµίλου, και συνάδει µε 
τον κυρίαρχο στόχο να εδραιωθούµε ως εταιρία µε ισχυρή περιφερειακή παρουσία στον 
κλάδο τσιµέντου. Το τσιµέντο αντιπροσωπεύει το 78% των λειτουργικών κερδών του 2005. 
 
Το δολάριο ισχυροποιήθηκε το 2005 και έκλεισε 13% υψηλότερα έναντι του ευρώ. Η 
Αιγυπτιακή λίρα ανατιµήθηκε 5% έναντι του δολαρίου και 18% έναντι του Ευρώ. Υπήρξε 
επίσης σταδιακή υποτίµηση του Γιουγκοσλαβικού δηναρίου στη Σερβία κατά 8%  µέσα στο 
έτος. ∆εν παρατηρήθηκαν άλλες σηµαντικές µεταβολές στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. ∆εν 
υπήρξαν το 2005 σηµαντικές αλλαγές στην πολιτική κάλυψης συναλλαγµατικού κινδύνου που 
ακολουθούµε και συνεχίζουµε να αντισταθµίζουµε τον κίνδυνο για όσα από τα περιουσιακά 
στοιχεία είναι εκφρασµένα σε δολάρια µέσω δανεισµού στο ίδιο νόµισµα. Ο κίνδυνος από την 
µετατροπή των κερδών από δολάρια σε ευρώ αντισταθµίζεται επίσης από δάνεια σε δολάρια 
στο επίπεδο της µητρικής εταιρίας. 
 
Οι βασικές αλλαγές στον ενοποιηµένο ισολογισµό του Οµίλου στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 
σχετίζονται µε τα Ίδια Κεφάλαια τα οποία αυξήθηκαν κατά 222 εκ., σε ετήσια βάση, λόγω της 
αύξησης των κερδών του Οµίλου και των θετικών συναλλαγµατικών διαφορών από την 
ενοποίηση των αποτελεσµάτων. 
 
Ο καθαρός δανεισµός στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 ανήλθε στα € 394 εκ. µειωµένος κατά € 20 εκ.  
από την αρχή του 2005. Χωρίς την επίπτωση της συναλλαγµατικής µετατροπής θα είχε 
µειωθεί κατά € 74 εκ. σε ετήσια βάση. Ο καθαρός δανεισµός συµπεριλαµβάνει αυτόν των 
Αιγυπτιακών θυγατρικών, όπου µέρος του είναι σε Yen που έχει µετατραπεί σε δολάρια, 
µέσω συµβολαίων µελλοντικής εκπλήρωσης. 
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Τόσο ο δείκτης µόχλευσης όσο και ο δείκτης απόδοσης επενδυµένων κεφαλαίων  
βελτιώθηκαν σηµαντικά τα τελευταία εννέα τρίµηνα.  Ο δείκτης µόχλευσης, όπως προκύπτει 
από το Καθαρό ∆ανεισµό προς Λειτουργικά Κέρδη ήταν 1,01 έναντι 1,26 στις 31 ∆εκεµβρίου 
2004. Ο δείκτης Απόδοσης Επενδυµένων Κεφαλαίων, που προκύπτει µε βάση τα Καθαρά 
Κέρδη µετά από Φόρους προς το µέσο όρο των Ιδίων Κεφαλαίων ήταν 18% έναντι 17% το 
2004.  
 
  
 
Οικονοµικά Αποτελέσµατα Εταιρίας 
 
Η µητρική Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ κατά τη χρήση από 1/1 έως 31/12/2005 πραγµατοποίησε 
πωλήσεις ύψους € 440 εκατ. έναντι € 431 εκατ. της περυσινής χρήσης, αυξηµένες κατά 2%. 
 
Τα καθαρά, µετά την αφαίρεση φόρων, κέρδη διαµορφώθηκαν στο ποσό των € 106 εκατ. 
οριακά υψηλότερα 1,4% έναντι της προηγούµενης χρήσης, περιλαµβανοµένων € 29 εκατ. 
εσόδων από συµµετοχές. 
 
Τα λειτουργικά κέρδη (EBITDA) της χρήσης 2005 διαµορφώθηκαν σε € 143 εκατ. µειωµένα 
κατά ποσοστό 1,3% έναντι του 2004 που ήταν € 145 εκατ., κυρίως λόγω συµπίεσης των 
περιθωρίων κέρδους από την αύξηση του κόστους των καυσίµων. 
 
Συνεχίσθηκαν το 2005 και θα συνεχισθούν κατά το τρέχον έτος επενδύσεις σε όλα τα 
εργοστάσια µε στόχο τη διατήρηση της τεχνολογικής τους πρωτοπορίας, ενώ σηµαντικές 
επενδύσεις που αφορούν στην περαιτέρω προστασία του περιβάλλοντος είναι σε εξέλιξη. 
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